Yro obwero y cpuryp,
U306paxeHHbLIX Ha 3KpaHe?

<\<y C> .







Hapucyurte B8 tetpaau purypy,
u3obpaxeHHyo Ha 3KpaHe:

At Hasosute otpesku, us
KOTOpPbLIX COCTOUT

AGHHAA PUrypa.

Nx moxHo
Az  paspenutb Ha

CMeXHble U
HeCMeXHbIe.

A3



OTpe3ku
HeCMeXHbIe

CMeXHblie

A1\A CMeXXHBIMU HA3LIBAFOTCS

OTpes3Ku, coeauHarolwme
cocefHve BepLIUHbBI

PUryphI.

A3



OnpepeneHue:
A B

MHoroyronbHuK-
reomeTpuveckas gpurypa,
orpaHuyeHHasa coO Bcex
CTOPOH NTOMAHOU NUHUWeWn,
E cocToslen U3 Tpex u

6onee oTtpeskos



MHoroyronbHUK Ai1A2A3A4As

Al A1A2, A2A3, A3A4,
AsAs5, A5A1 - CTOPOHLI

P- cymma cTopoH
MHOrOYyronibHUKa -
Az nepumerp

A1,A2,A3,A4, As5-
BEpLUIUHLI

A3 cocenHue HecoceaHue



MHoroyronbHuk Ai:A2AsA4As

At OTpe3o0K,
coeauHaoWun ase
nrobbie HecocegHue
A, BepLUUHBI
MHOTIOYrOsbHUKQ,
Ha3bIBaeTCcS
AUArOHANbIO.

As



BHelwHaa uacTtb
NJOCKOCTU

As

A

A1 BHyTpeHHaa 4acTb

A

As

NNOCK

4

ctVv

MHoroyronsHUKOM HasbIBaeTca puUrypa,
TOAWAA U3 OTPe3KOB U BHYTpeHHeu obnactu.



MHoroyronbHuUku

BbIMYKJSbIe

’

MHoroyronbHUK
HQG3bLIBAETCA BLIMYKIIbIM,
ecnu OH NnexuT no
OAHY CTOpPOHY OT
NpamMou, npoxopasiueu
JYepe3 ntobuie Ase
cocefHue BeplUUHBL.

HeBbINYyKIbIe

}

MHoroyronbHUK
HQA3bIBAETCA HEeBLIMYKILIM,
ecnv OH NeXxuT No pasHble
CTOPOHLL OT XOTA 6bI
OQHOU NPAMOU,
npoxoadiuen Yepes Ase
cocefHue BepLlUUHBI.



MHoroyronbHuUku

/\

BbIMYKJIbIE HeBbINYyKJbIe




HapucyuTte 4eTbIp€xyronbHUK, NATUYrOnbHUK U
LWeCTUYroNbHUK.

TTposeaute B HUX AUAroHanu, ucxoasume us
OAQHOWU BepLUUHBL.

2 3 4

CKonbKO TpeyrosibHUKOB 06pasoBanoch B KaXaou
purype?



Yemy paBHa cymma yrnioB B KaXAOM
MHOTOYrosbHUKe?

2 3 4
2-180°=360° 4-180°=720°

3-180°=540°




PopMmynia CYMMbI YrfiOB BLIMYKSOro
N-YrosibHUKQ:

A2
B n-yronbHuke:

As

n - CTOpPOH
(n-2) -
TpeyrosnbHUKa
As

Cymma yrnos B
MHOrOYyroJsibHUKe:

Sn=(n-2)-180°



YeThIpexyroJbHHUK

BepuinHbI: A; B; C; D b
Snise \AB; BC; CD; AD
Yribl: LA; /B; ZC; /D

Onpenenenue: A

YeTbIpEXyroJibHUK
— reoMeTpuyeckass GUrypa, CocTosiiasg U3 4eTbIPEX TOUEK U YETHIPEX,
[0CJIeJ0BATEJIbHO COEAUHAOIINX UX OTPE3KOB



Ompe30K, COeOUHAIOUWUU

NpoOmMuU60ONOJI0OHCHbIE 6€EPUIULHDL
HemolpexycOJlbHUKA HA3bl6AENCA
OUACOHAIBIO Hemolpexyco/lbHUKA

ACwu BD A




Cymma yanos uemulpexy2oibHUKA

pasna 360°

IIposedém ouazonanv BD

AABD : /A+ /B+ /D =180"
ACDB:/C+/D+ /B =180"

A+2/B+2/D+/C=360" 4
y.m.o.




3amaua

OaMH U3 YIJIOB YeThIPEXYIoJbHUKA B 2 pa3a
MEHBbIIIe BTOPOIOo yIiia, Ha 20° MeHbIle TPeThero u
Ha 40° 0osabiIe yeTBEpTOro. Haiaure yribl

‘ YeThIPEXYroJIbHUKA.

Ll =x,moeoa /2 =2x,
/3=x+20,a /4=x—-40

Xx+2x+x4+204+x—-40=36(
/1=76", £2=152°,
/3=96", /4=36"

Pemienne




OnpepnenexHne
Hemsbipexy20orbHUK, ¥ KOMOpo20
rPOMUBOIOSIOXKHbIE CMOPOHbI MornapHo
rnaparsinefibHbl, Ha3bleaemcs

riaparisiesioepaMmom
A B

C D

AB ||CD, AC||BD



KAKHMH CBOHCTBAMH OBJIALQAET
NAPANNENOIPAMMS

B C

A\
A\

A X D




CBOHMICTBO 1. B IIAPAJIJIEJIOI PAMME ITPOTHUBOIIOJIOKHBIE
CTOPOHbBI PABHDbI
U [IPOTUBOIIOJIO’KHBIE VIJIblI PABHDI.

B C Hano: ABCD = napauiesiorpamm
A\

Jlokazamov: 1) AB = CD, BC = AD;
2) /A=/C,/B=/D
Jokazamenbcmeo:
Paccmotpum A ABC um
AADC, AC - o6was,
/1=/2n £3=/4

A A\\N D
— A ABC = A ADC (o 2-my npu3Haky—> AB = CD, BC = AD
paseHcmea mpeya0os/ibHUKOS)

Z1+ /3=/2+ /4, T.e. L A=LC, LB=L
D.




CBOHCTBO 2. JHUATOHAJIH [TAPAJIIIEJIOTPAMMA TOYKOH
I[IEPECEYEHUA JIEJIATCA T1OIIOJIAM.

Jlanoz ABCD = napaiesorpamMmm

BD ¥ AC=0
ﬂomlsamb. BO = OD, AO =
A B

jlomwameﬂbcmeo.'
paccmorpumM A AOB u ACO

AB = CD (npomusononoocuvie cmopornwi
napaiienocpamma)y

AB ||CD, BD, AC — cekyujue
1=/2wn /£ 3=/ 4(kaKk Hakpecm
C nexauwue yaribl)

—> A AOB = ACOD (o 2-my npu3Haky
pagseHcmea mpey20sibHUKO8)

CnepoBaTtenbHo: AO=0C,BO=0D




Ilpu3Haku mapaJjuiejiorpamma

1° /Ecnu e yembipexyz2onbHuUKke dee CmMopoHbl PaeHbl U

flapaJinienibHbL,| Mo 3mom YyembIpexy20/bHUK —
napaJsinesioepaMmm.

Hano: ABCD - uemuwipéxye.

B C AB=CD, AB || CD.
Hokazame: ABCD —

napaiienozpamm.
Jlokazamenbvcmeo:

IHocmpoum ouazonanv AC.

AC — obowmas cmopona
A D AB=CD, no ycnosurio

/ BAC= /ACD, HJ1Y npu ABIICD u cexyweit AC
AABC =ACDA no 2 cmoponam u yzny mexcoy numu

/ BCA= /CAD. 3mo HJIY npu npamvix BC u AD u cexyweii AC.
3nauum, BC||AD.

UemuvipexyzonvHuK — napaiienozpamm no onpeoesieHulo.




Ilpu3Haku mapaJjuiejiorpamma

2°. Ecnu e yembipexy20/bHUKE MPOMueornosioXHbIe

OHbI MOMNapHoO paeHbl, MO 3Mom YembIpexy20J/IbHUK
/_napannenozpamm. / Hano: AB=CD, BC=AD.
B # C oxkazamv: ABCD —
napannenozpamm.
Jlokazamenvcmeo:
IHocmpoum ouazonanv AC.
AC — obowmas cmopona
A # D AB=CD, no ycnosurio

BC=AD, no ycnosur
AABC =ACDA no mpem cmoponam

/ BAC=/ACD. 3mo HJ1Y npu npamvix AB u CD u cexyweit AC.
3nauum, AB||CD.

AB=CD, no ycnosuio.

Yemuipexy2oabHuk — napasnenozpamm no npusnaxy 1°.



3% /Ecnu e yembipexy2o0n1bHUKe Aua2oHasiu nepeceKaromcsi
moykol rnepeceyeHusi desissmcs rnoroJsiam, mo amom
yembIipexy20/IbHUK — napasisiesnozpamMm.

Hano: ACBD =0, O—cepeouna AC u BD.

B C oxkazamv: ABCD —
napannenozpamm.

O Jlokazamenvcmeo:
AO=0C, no ycnosuto
BO=0D, no ycaosuro
A D / A0OB=_/COD, kaxk

gepmuKaIbHble
AAOB =ACOD no nepsomy npusznaxy

Omcrooa, AB=CD

/ BAO=/0CD. 3mo HJIY npu npamwvix AB u CD u cexyweii AC.
3nauum, AB||CD.

Yemuipexy2oabHuk — napasnenozpamm no npusnaxy 1°.




1 a) OamE U3 yIoB napasnenorpamma pasen 42°, Haijaure ocranb-
HbI€ VIVIbl HapaJuiesorpamma.
0) IIea yrna B napaanenorpamme aaior B cymme 1707, Hanante
€ro yrJibl.

2. a) llepumerp napamnenorpamma pased 100, a ogHa u3 ero CTOpoH
pasHa 30. Haiipure JNMHBI OCTANLHBIX CTOPOH NapaJlieorpamma.

3. JIBe CTOPOHBI YeThIPEXYIOJBHHKA HNapajliesbHbI, a8 OJHA €ero JaHa-
FrOHaNb JAeJHUT Apyryw nononaMm. Jlokamure, YTO AaHHBIH YeThI-
PEXYIOJBHUK — NapajiesioOrpaMmm.

4. B : Hano: ABCD — napasuienorpamm;
C AB:BC=4:5;
P,...= 108 cm.

ARCD

A [ Havutu: AB;, BC; CD, AD.




